



Лучшая награда

Фельдшера Михаила Константиновича Суркова сейчас хорошо знают не только жители села Нового, где расположен медпункт, но и окрестных деревень. Впервые он появился здесь в знойный июль 1957 года, и сразу же ему пришлось вступить в единоборство с коварной болезнью. Свирипствовал грипп. Болели целыми семьями, и ко всем поспевал М. К. Сурков. Добровольных помощников в то время у него ещё не было. Как узнать, где прежде всего нуждаются в его помощи? И Михаил Константинович неутомимо ходил из дома в дом, из деревни в деревню. Кого надо — лечил, с другими беседовал, разъяснял, как уберечься от заболевания. Наконец с гриппом было покончено, а заодно выявился кружок отзывчивых к чужой беде людей. Были созданы три организации Красного Креста.

С помощниками дела пошли быстрее. Теперь Михаил Константинович хорошо знал, кому надо сделать прививку, кого вызвать на повторный осмотр, в какой семье ожидается рождение ребёнка. С каждой из будущих матерей фельдшер разговаривал особо, подолгу. И ему удалось преодолеть старые привычки. Не стало родов на дому. Теперь женщины охотно соглашались ехать, когда приходило время, в родильное отделение. Исчезли случаи мертворождения. Так женщины первыми целиком признали авторитет фельдшера.

Вскоре Михаилу Константиновичу удалось добиться перевода медицинского пункта из частного дома в специальное помещение. Правда, оно тесновато, но теперь уже ждать недолго. Правление колхоза «Россия» решило нынче построить типовое здание медицинского пункта.

Семь лет прошло. Много дорог исходил немолодой фельдшер. И труды не пропали даром. Не знают дети его участка, что такое дифтерия, полиомиелит, корь. Давно нет скарлатины. И взрослые забыли про инфекционные желудочные болезни. Да и не только желудочные, но и многие другие.

Новский фельдшерско-акушерский пункт стал для района школой передового опыта. Сюда привозят медиков показать, что может сделать даже один человек, если он по-настоящему любит свой труд.

Кто побывал в комнатке медпункта в Новом, тот видел на стене большой лист бумаги, испещрённый цветными пометками. Против каждой фамилии точно обозначен день очередной прививки, день осмотра. Начнётся работа в поле — Михаил Константинович тоже отправится туда, к людям.

Всё, что делает Михаил Константинович, он делает в тесном контакте с правлением колхоза, сельсоветом. Работа записана в плане, который точно выполняется. Ремонт колодцев, строительство бань, обеспечение механизаторов и санпостов полевыми аптечками — всё предусмотрено заранее.

Теперь Михаилу Константиновичу стало легче. Второй год как появилась на участке акушерка Зоя Фёдоровна Семёнова.

— Хорошо работать, когда рядом с тобой очень нужный людям человек, как Михаил Константинович. Есть с кого брать пример, — говорит она.

Уже стало своего рода традицией, что в переславском колхозе «Россия» в День здоровья говорят не столько о болезнях, сколько о том, что сделано для укрепления здоровья тружеников полей и ферм. Болезни отходят в прошлое. Это ли не лучшая награда для Михаила Константиновича Суркова, скромного труженика здравоохранения.

К. Фильчагова, санактивистка.
с. Новое Переславского района.